

Univerzita Hradec Králové – Pedagogická fakulta
Katedra kulturních a náboženských studií

Hodnocení bakalářské práce
Posudek vedoucí práce

Jméno autora: Andrea Šeříková

Název práce: Panelové sídliště: ne/místo pro domov?

Téma práce: Teoreticko-empirická studie je zaměřena na prostředí pražského sídliště Černý Most. Autorka se zajímá o způsob, jak jej vnímají a konceptualizují sociálně znevýhodněné děti, které obvykle tráví mnoho času „venku“.

1. Význam a náročnost tématu

Jednotlivá dílčí témata jsou zpracována v odborné literatuře, za významné a aktuální považují jejich vzájemnou kombinaci.

2. Logická struktura práce

Studie je jako celek přehledně strukturována.

3. Metodický postup

Studii považují za řemeslně dobře provedenou, odpovídající požadavkům kladeným na bakalářskou práci. Během realizace výzkumu došlo nepředvídaným obtížím v komunikaci s původním autorčiným pracovištěm, bylo nutné hledat jinou instituci a získat zde respondenty. Vzhledem k obtížnější komunikaci s cílovou skupinou považují finálních 7 respondentů za dostačující počet. Tím se pochopitelně komplikuje možnost vyřčení obecných závěrů.

4. Teoretické zobecnění a přínos

Studie je zajímavým dílčím příspěvkem k tématu, oceňují osobní profesní zkušenost autorky jako kontaktní sociální pracovnice. Dále schopnost nevidět jevy jednostranně a černobíle – a i na malé ploše textu naznačit komplexnost problematiky.

5. Práce s literaturou

Použito 46 zdrojů, z toho cca 9 má povahu spíše běžné webové stránky než odborného textu. Vzhledem k velkému množství existujících zdrojů by jich autorka mohla pročíst více. Ocenila bych větší množství zahraniční literatury a o odkazů k transkulturní tematice užití knihy dr. Burdy: Za hranice kultur.

Přímých citací není v textu příliš, užitá citace mají pro text význam.

6. Formální stránka

Text je vyspělý, kultivovaný s vynikající stylistikou. Formální stránka odpovídající.

7. Naplnění cíle práce

Autorka přesvědčivě formulovala výzkumné cíle a dokázala na ně v rámci nároků kladených na bakalářskou práci odpovědět.

Výsledné hodnocení:

Text je velmi kultivovaným a zajímavým dílčím příspěvkem k obsáhlejší problematice života na sídlištích, otázce konceptualizace konkrétní lokality a tématu sociálně znevýhodněných dětí. Oceňuji spojení autorčina dlouhodobého (pracovního) zájmu se studijním záměrem.

V případě eventuální další práce s tématem bych doporučila pokusit se o důkladnější aplikaci zvolených teoretických modelů. Bakalářská práce je dobrým nástinem studovaných témat, v případě dalšího zájmu by bylo vhodné snažit se prohlubovat jejich celkovou syntézu. Také konkrétní zde zmiňovaná výseč problematiky transkulturní komunikace nabízí potenciál pro další studium a přemýšlení.

Jako vedoucí vidím během vzniku bakalářské práce značný pokrok.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

Prosím autorku, zda by mohla stručně shrnout, zda a jak se v průběhu práce změnil její osobní vztah k lokalitě a cílové skupině.

Datum: 31. 7. 2019

Mgr. Jana Karlová, Ph.D.